

今日汝州

习近平《在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的讲话》单行本出版

2020年11月27日
星期五
农历庚子年十月十三

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2724 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：<http://www.ruzhounews.com>



新华社北京 11 月 26 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。



学习贯彻党的十九届五中全会精神

周斌在平顶山学院宣讲五中全会精神、讲授思政课时勉励青年学子

坚定理想信念 掌握知识本领 为实现中华民族伟大复兴不懈奋斗

平顶山日报讯（记者 孙鹏飞）11月26日上午，平顶山市委书记周斌到平顶山学院宣讲党的十九届五中全会精神，为该校师生作思想政治理论课报告。

周斌围绕《蓝图引领新征程奋斗书写新奇迹》这一主题，从党的十九届五中全会的重大意义、核心要义谈到平顶山发展的现状和未来，并结合自己成长经历和人生阅历，与大家交流当代大学生如何更好地成长成才，勉励青年学子立鸿鹄志、做奋斗者，珍惜大好时光，掌握知识本领，走好人生道路，做一名有崇高理想的青年、充满正能量的青年、热爱学习善于学习的青年、富有爱心的青年，为实现

中华民族伟大复兴不懈奋斗。

周斌指出，党的十九届五中全会是在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上，我国即将全面建成小康社会、乘势开启全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时期召开的一次具有全局性、历史性意义的重要会议。全会审议通过的《建议》，是开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的纲领性文件，是今后5年乃至更长时期我国经济社会发展的行动指南，其核心要义体现在三个“新”上，就是新发展阶段、新发展理念、新发展格局。

周斌说，这三个“新”深刻回答了我国进

入什么样的发展阶段、实现什么样的发展、如何实现发展的重大命题。新发展阶段要求我们把握阶段特征、明确阶段要求，开启全面建设社会主义现代化国家新征程，其起点是从“十四五”开始，突出主题是高质量发展、底线要求是安全发展、重要导向是共同富裕、落脚点是全面发展。

周斌说，时代的责任赋予青年，时代的光彩属于青年。希望同学们自觉把“青春梦”融入“中国梦”，把人生抱负与国家民族的前途命运结合起来，像海绵吸水一样汲取各种知识，培养科学精神和创造性思维，切实增强报效祖国、为民服务的本领，努力在伟大实践中留下充实、无悔的青春记忆。

周斌还就同学们关心的问题与大家进行了互动交流。

平顶山学院领导杨克俊、岳杰勇、刘颖参加活动。

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

山村「疯老头」脱贫记

“法叔，你拿着脱贫光荣证，咱俩合个影！从今天儿开始您就光荣脱贫了！”11月19日，市畜牧局帮扶责任人丁喜斌对分包的贫困户李法娃说。

李法娃是夏店镇黄沟村三组低保特困供养脱贫户，今年76岁，二级精神残疾，是黄沟村11户兜底户之一。丁喜斌分包李法娃已经5个年头了，他没少跟着李法娃操心。李法娃原来居住的房子没有封顶和粉刷，窗户上连一个挡风遮雨的窗户都没有，更别说屋门了。夏天外面下雨屋里漏，冬天室内寒风凛冽，加上他精神有问题，经常流浪，家里如同垃圾场，居住环境极差。望着在屋里的李法娃，丁喜斌这个七尺男儿禁不住流下了泪水。

了解情况后，丁喜斌向市畜牧局驻村工作队和黄沟村“两委”汇报了李法娃的困难处境，帮助李法娃申请居住环境改善资金10000元，为李法娃安装了160平方米彩钢瓦房顶和一个崭新的屋门。李法娃的居住条件得到改善。李法娃家的垃圾遍地和黑洞洞的窗户，丁喜斌通过多次和驻村工作队、黄沟村“两委”沟通，组织人员为李法娃家清理垃圾7吨、粉刷房屋300平方米，铺设地砖140平方米。丁喜斌自己又垫付资金为李法娃安装室内门1个，棉帘子3个，铝合金窗户3套，并送去新被子、衣物等。通过切实改善李法娃的居住环境，让整天在外流浪的李法娃终于有了一个温暖的家。

“俺孩子进朝老是可怜，眼有毛病，到现在还是个黑孩子，连个户口都没有！”提到收养的弃婴李进朝，李法娃老泪纵横。李进朝是个弃婴，双眼先天性严重白内障，自小被李法娃捡回，已经十几岁了，目前寄养在侄女婿家。因为一直未登记户籍，不能享受教育及医疗保障。丁喜斌多次到夏店镇派出所询问办理手续，想尽办法为李进朝补办了户口。

2018年春节前，李法娃不慎摔倒，导致眼睑撕裂，丁喜斌联系驻村工作队，派车先后将李法娃送至镇卫生院、汝州市人民医院诊治，最后在市骨科医院进行手术。丁喜斌一直照料李法娃出院，又到民政局、中原农保办办理疾病补助、意外保险等。看到这些，李法娃这个精神有问题、几乎无法和正常人交流的山村“疯老头”，只要一见到丁喜斌就会说：“共产党好！畜牧局丁喜斌好！”

2020年春，18岁的李进朝跟随邻居到江苏省无锡市务工，李法娃一家的收入破天荒地达到49487.76元，人均纯收入23633.88元，彻底摘掉了贫困户的帽子。

融媒体中心通讯员 平党申 李海涛

践行嘱托 争出彩

静脉产业园固体废物综合处理项目投入使用

首车垃圾昨日进厂 日处理垃圾800吨

标志着汝州生活垃圾实现减量化资源化无害化处理利用迈出坚实一步



可视化智能中控室

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）11月26日，第一辆垃圾车缓缓驶进河南省平顶山市汝州市静脉产业园厂区，进入垃圾卸料平台，在现场管理人员的指导下，卸料门开启，整车垃圾稳稳卸入垃圾仓，顺利完成第一车垃圾入仓。首车垃圾进厂，标志着汝州市生活垃圾减量化、资源化、无害化处理利用迈出了坚实的一步。

那么垃圾怎么燃烧？燃烧后有没有气味？对生态环境有哪些污染？垃圾怎么发电？带着诸多疑问，记者跟随众人进入厂区内参观，共同见证垃圾变宝的神奇瞬间。

走进厂区，第一眼看到的是喷泉、游园和小溪，隔着小溪，是多种多样的树木，其中还有供人休憩的凉亭。让记者吃惊的是整个厂区干净整洁，不仅没有噪音，还闻不到任何异味，硕大的烟囱完全看不到浓烟排出的痕迹。

在厂区内，垃圾全部被存放在一个密闭的高度为30米的封闭式垃圾仓里，仓底由厚重的混凝土浇筑而成。透过仓外的玻璃操作间，只见两个巨大的“铁爪子”悬在空中，它可以抓起垃圾精准地投入焚烧炉内，全过程都在密闭的仓内进行。仓内进行了负压、加密处理，仓内的空气不会溢出，异味也因此被控制在垃圾仓内。运入多少垃圾、燃烧状况如何，工作人员通过先进的可视化智能中控室就能随时掌握和操作。

光大环保中国公司汝州项目工程指挥部总指挥李献忠介绍：“环卫垃圾车通过通道进入厂区后，先通过地磅称重计量，然后倒入垃圾接收跨中进行储存。一般会储存7天，

目的是为了将这些‘新鲜’垃圾中的水分过滤出去，提高垃圾焚烧的热值。然后，经过发酵干燥处理后的垃圾投入焚烧炉进行焚烧，并将热能转化为动能带动发电机发电。而在焚烧炉的垃圾经过高温燃烧后，80%会被烧掉，其他20%化为灰渣、飞灰，飞灰通过固化达标后，进行填埋或用作水泥辅助原料，灰渣则可当作制砖材料加以利用，垃圾产生的渗滤液经深度处理回流至厂内循环水系统，实现了垃圾处理的零排放。”

据了解，汝州市静脉产业园固体废物综合处理项目，项目设计总规模为日处理垃圾1300吨，一期建设规模为日处理垃圾800吨，同时包含建设一座日处理700吨的生活垃圾焚烧发电厂，配置2台350吨/日机械炉排垃圾焚烧炉和1台15MW抽凝式汽轮发电机组，同时掺烧50吨/日干化后的城镇污泥；配套建设50吨/日餐厨垃圾处理设施和10吨/日废弃油脂处理设施。主要新建垃圾接收与储存、焚烧、余热锅炉、汽轮发电机组、烟气净化、飞灰稳定化、渗滤液处理等系统及其他公用配套设施等。

项目实施后，预计每年处理生活垃圾25.55万吨，餐厨垃圾1.83万吨，干化污泥1.83万吨，年发电量9110万kWh，年上网电量7288万kWh，年可节约3.2万吨标准煤。该项目真正实现了垃圾的“变废为宝，转废为能”，有效解决了生活垃圾填埋处置的现状，改善生态环境，实现社会效益、生态效益、环境效益的结合统一。

“忙乎乎”的乡村夫妻 “美嘎嘎”的创业达人

“军卫，来给我取500块钱，明天我想进城去。”“该换针了，军卫。”“军卫，你有空去后面的场子里看看吧，鸽子该喂食了，我急着去听课。”“好嘞！”11月25日下午，正在诊室里给一位村民看病的冯军卫乐呵呵地回应着身边所有人的招呼，有条不紊地干着每一件事。

小屯镇宗庄村2组村民冯军卫和妻子牛小峰每天忙碌而快乐地生活着。43岁的冯军卫是村里合作医疗定点诊所的医生，还担任着村民组组长；牛小峰是村里的计生专干。除此之外，夫妻俩还喂养着近5000只肉鸽和信鸽、200余只柴鸡、40余只肉鹅、13头肉牛，种着10亩庄稼，而且家里还代办镇农商银行、邮政储蓄银行的存取款业务，用他们自己的话说：“一天到晚忙得连吃饭的工夫都没有。”

1997年毕业于原汝州卫校的冯军卫，回到家乡后开办乡村诊所，成为远近小有名气的乡村医生。2019年9月考取了“全科医学专业”资格证，“每月有三四百号病，一些发病急的季节性疾病，无论白天黑夜，病人随喊随开门。”

妻子在他的手把手培训下，平日里有空就给人抓药，做些简单的护理。因为他个人信誉好，在他家的诊室里，镇农商银行、邮政储蓄银行设立了存取款机，方便附近村庄的村民前来办理业务。“每月30号发养老金，方圆十几近的村民们都拿着存折排队过来取钱，每天都有一二十个

人过来取钱、还款，义务为乡亲们帮忙，心里美滋滋地。”冯军卫说。

冯军卫忙活诊室里一摊子事儿。但是他觉得妻子“有点闲”，2013年，他又投资30多万元，发展肉鸽养殖。如今，他的养鸡场已发展到近5000只的养殖规模，每月出栏肉鸽近3000只，每只的净利润在2.5元以上。“里面还捎带着养了几百只信鸽和二三百只柴鸡，这些都是妻子照顾着，我有时候忙到晚上9点之后，才有空过去帮她。除了每天给鸽子定时喂食，还要查看母鸡孵蛋、幼鸽喂养，鸽子从出壳到长成需要25天左右，因为鸡蛋孵化的时间不一样，所以一月需要卖七八次。”冯军卫说起养鸡经验。

养鸽子需要喂食大量的玉米、白豌豆、小麦等，为了降低成本，夫妻俩除了精耕细作自家的三四亩耕地外，村里谁家的地没人种了，都交给他耕种，现在他们的耕种规模已扩大到10余亩。夫妻俩似乎还有使不完的劲，“俺村南边就是荒坡，我准备抽空再开几亩荒地种种”。冯军卫说这话时，妻子牛小峰在旁边不说话，一直微笑示意。

干活干“疯”了的夫妻俩，今年初，在附近的牛庄自然村投资30余万元，建了一座小型养牛场，“平常都是我一个老表在那里照看，不过我有空通过手机连接牛场监控，遥控指挥养牛。”冯军卫打开手机屏幕，示意给记者看。

“人家夫妻俩可真是好人，俩人这么忙，我们村里举办农民技术培训班，小峰还天天准时来上课，下课了还当志愿者，打扫卫生、送热茶、维持课堂秩序。”汝州市家家职业技能培训学校负责人于莉莉称赞说。

“恁俩天天这样忙，累不累，到底能挣多少钱，为啥要让自己这样忙？”记者忍不住好奇问道。

“当然累，每天早上都是被村民们的叫醒的，但是很充实，我这一辈子都是劳碌命。不过，日子过得也挺好，一年再不好也能挣10万吧。”冯军卫笑着说。

融媒体中心记者 郭营战



冯军卫查看鸡蛋孵化